



Parlamentul României

Senat

Comisia Economica

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
468/16.06.2000
București 16.06.2000
Nr. XU / 1422

RAPORT

la proiectul de lege pentru aprobarea afilierii Centrului de Formare și Inovație pentru Dezvoltare în Carpați (CEFIDEC) la Asociația "Euromontana" precum și a plății cotizației anuale

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L 468/ 30 martie 2000 pentru analiza în fond a acestui proiect de lege.

În legătură cu acest proiect de lege trebuie arătate următoarele aspecte principale:

"Euromontana" este un organism internațional european cu rol în promovarea unei politici montane, în crearea cooperării și menținerea coeziunii dintre statele Europei care dețin zone de munte. Asociația "Euromontana" a luat ființă în anul 1974, ca urmare a deciziei de instituire în cadrul Confederației Europene pentru Agricultură (CEA) a unei " Conferințe europene pentru problemele economice și sociale ale regiunilor montane". Aceasta a funcționat ca "grup de lucru" până în anul 1995 când s-a hotărât transformarea sa într-o asociație a regiunilor montane europene. Sediul asociației este stabilit la Paris, cu un birou permanent la Bruxelles.

Încă din anul 1990, România prin Comisia Zonei Montane din România a colaborat, în cadrul "Euromontana", iar din 1994, Agenția Națională a Zonei Montane, – direcție generală în cadrul Ministerului Agriculturii și Alimentației, care a preluat funcțiile Comisiei Zonei Montane din România, a activat în Comitetul director al "Euromontana" fiind scutită de plata cotizației. Din septembrie 1996, prin Agenția Națională a Zonei Montane, România a participat la o serie de acțiuni a "Euromontana", deținând și vicepreședinția asociației până în anul 2000.

"Euromontana" este un organism specializat, care la nivelul anului 1998 era alcătuită din 28 organizații din 18 țări europene, între care Franța, Germania, Austria, Italia, Spania, Grecia, Albania, Bulgaria Polonia, Cehia, Slovacia, Slovenia, România.

"Euromontana" are ca obiect de activitate îmbunătățirea condițiilor de existență a populațiilor montane din Europa, prin:

- exprimarea, promovarea și apărarea intereselor culturale, economice, politice și științifice ale populațiilor montane pe lângă Uniunea Europeană, guvernele statelor europene și pe lângă toate organizațiile care intervin în zona montană;

- valorificarea cercetărilor privind zonele montane la nivel local, regional, național și sectorial.
- informarea opiniei publice asupra problemelor zonelor montane și editarea de publicații;
- dezvoltarea cooperării internaționale pentru reducerea inegalităților dintre regiunile de munte ale Europei.

Urmare a contactului permanent al României prin Ministerul Agriculturii și Alimentației cu asociația "Euromontana" au fost realizate programe concrete de cooperare bilaterale cu Franța, Germania și Elveția, menționând în mod special crearea CEFIDEC. (Centrul de Formare și Inovație pentru Dezvoltare în Carpați – Vatra Dornei), Federația Agricultorilor de Munte – Dorna, Fundația pentru Agricultură și Economie Alimentară – Reghin, precum și un program Phare în valoare de 950.000 ECU, finalizat prin 54 proiecte de dezvoltare rurală – montană, realizate fizic în 4 județe (Alba, Bistrița-Năsăud, Harghita, Suceava).

Obligațiile financiare decurgând din calitatea de membru al "Euromontana" conform noului Statut aprobat în 1996, au fost fixate la suma de 5000 ECU, anual, pentru statele membre ale Uniunii Europene și la suma de numai 1000 ECU anual, pentru statele din Europa centrală și de est, sumă considerată de asociație ca fiind simbolică.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ precum și al comisiilor permanente din Senat pentru: Buget, finanțe și bănci, Administrație Publică și Organizarea Teritoriului și Politică Externă.

Cu mențiunea că legea este ordinară propunem plenului Senatului aprobarea acestui proiect de lege fără modificări în forma trimisă de Camera Deputaților.

PRESEDINTE
Vicențiu GĂVANESCU



SECRETAR
Teodor HAUCA

